

海水浴场游泳“抱住”大海蜇

一市民上身和脸被蜇伤,每天浴场开放前工作人员能捞数百斤海蜇

本报记者 陈之焕

25日上午,在青岛市第一海水浴场的医务室,前来治疗海蜇蜇伤的市民和游客不断,半个小时内就有十名伤者前来治疗。

“我是前天被蜇的,已经打了两天吊瓶了,今天看起来好多了。”市民邵先生说,他前天在海里游泳,游着游着就游到了一只大海蜇旁边,待他发现时已经晚了,邵先生的双手已经将海蜇“抱住”了,嘴巴和脸也贴到海蜇上面去了。

刚从海里出来的时候,邵先生还没感觉到什么,到浴场医务室让医生给用药处理了一下。晚上回家后,邵先生的双臂和脖子、嘴以及脸部全肿了,而且又疼又痒。第二天,邵先生便又来到浴场的医务室,一连打了两天吊瓶后,红肿才逐渐消除。

与邵先生相比,市民于先生的伤情更为厉害,他在海里游泳被海蜇蜇出了“石头胳膊”。“这是我见过的比较厉害的伤情。”青岛第一海水浴场医务室医生鲍新花介绍,开始时于先生的整个胳膊都肿了起来,也不能蜷缩,胳膊上面满是红色的脓包,半个月后伤情才好转。

在浴场被海蜇蜇伤后,医务室都会为伤者进行初步免费的伤口处理,伤者可以根据伤情进一步治疗。今年61岁的鲍新花医生有着十年治疗海蜇蜇伤的经验,她介绍,被海蜇蜇得比较轻的伤者,简单涂抹一下医务室特制的棉球就可以了,严重的患者则要到医院进行输液治疗等。

“我们花了近一个月时间制作出的棉球在十几天的时间内就被伤者用完了。”鲍新花说,在浴场开放的三个月时间内,仅治疗海蜇蜇伤的棉球就能用掉六七百斤。



邵先生的上身和脸部被蜇伤,治疗两天后才有所好转。本报记者 陈之焕 摄

● 延伸调查

海蜇透明,水中不易看到

“海蜇在海里是透明的,很难看到。”青岛市第一海水浴场救生队长宗志忠介绍,一般市民与游客在海里游泳都很难辨别海蜇等水母,被蜇也就成了常事。为了降低海蜇对浴场的影响,浴场每天都会安排工作人员专门打捞海蜇。每天早上浴场开放之前,工作人员都能打捞数百斤海蜇上岸。

“除了打捞,防鲨网及浒苔拦截网对水母也有一定的拦截作用,尤其是伞径大于20厘米的水母,初步估计拦截线能拦截住80%的有害水母。”宗志忠说。 本报记者 陈之焕

青岛没有游客被蜇伤致死

据了解,目前青岛没有出现被海蜇蜇伤致死的情况,仅出现过几例被海蜇蜇伤后休克的患者。每年从7月1日浴场开放到9月25日浴场关闭近三个月的时间里,青岛有数千名游客与市民被海蜇蜇伤。

目前,青岛各大医院并没有治疗海蜇蜇伤的新方法,中国科学院海洋研究所一直在研究新药和水母爆发原因。青岛第一海水浴场医务室医生鲍新花介绍,被蜇轻伤的伤者半月内不能吃辛辣食物,一年内不能吃海蜇皮;严重的伤者则三个月内不能吃辛辣食物,三年内不能吃海蜇皮。 本报记者 陈之焕

第七届“海洽会”

11月在济南举办

本报济南8月25日讯(记者 邢振宇) 中国山东第七届海内外高端人才交流暨技术项目洽谈会(简称“海洽会”)将于11月5日至6日在济南举行。“海洽会”自2001年举办以来,前六届共直接引进3000多位海外留学人员回国创业。

省人力资源和社会保障厅厅长韩金峰介绍,通过“海洽会”,省内许多单位找到需要的人才,一大批海内外高端人才来我省工作。据统计,前六届共直接引进3000多位海外留学人员回国创业,引进海外高层次人才项目超过2000个,引进留学人员创办企业300多家,每年以各种方式来山东开展经贸或技术服务的留学人员超过千人。

本届“海洽会”将于11月5日至6日在济南舜耕国际会展中心举行,以“广揽天下人才智力,建设经济文化强省”为主题,主要包括高端人才交流暨技术项目洽谈、山东省留学人员来鲁创业成果展、海外高层次人才招聘活动、“齐鲁友谊奖”颁奖等九项活动。

追踪报道>>

当地政府为郑忠伟捐款

本报聊城8月25日讯(记者 刘云菲) 聊城“90后”小伙郑忠伟的事情经本报报道后,引起了社会的广泛关注。24日,临清市尚店镇为郑忠伟举行了救助仪式,尚店镇政府等单位职工为郑忠伟捐款5000元。

24日上午,救助仪式在尚店镇镇政府举行,镇政府等单位的不少职工为郑忠伟捐款。当天,尚店镇党委书记张瑞峰把捐赠的5000元钱送到了郑忠伟手中。尚店村党支部也为郑忠伟送去了1000元捐款。

“忠伟上学没问题了,就是以后一边照顾母亲一边学习,又是一条艰难的路,我们会尽力帮助他。”张瑞峰说。

山东旅游4年投资超4000亿

专家认为围墙卖票已不合时宜,要向服务要效益

本报泰安8月25日讯(记者 乔显佳) 随着各地纷纷祭出大手笔,打造令人瞩目的“巨无霸”旅游大项目,很多游客注意到,知名的旅游景区、酒店冒出不少,但对于其服务的提升,则没有什么清晰的概念。记者从25日在泰山举行的“中国服务”发展论坛上获悉,在市场竞争进一步深化的当下,旅游服务将成为各企业发展的“命门”。

会上,应邀演讲的山东省旅游局局长于冲透露,自2008年起,经过全省连续4年开工建设旅游大项目,累计完成旅游投资已超过4000亿元,大体量、综合性旅游项目在全省

遍地开花。

全省旅游度假区由原来的不足10家已发展至27家,其中国家级旅游度假区1处。A级景区由原来的不到300处增至533处,其中5A级6处,4A级128处,还有国家级工农业旅游示范点120个。五星级酒店由4年前省内旅游业内人士耳熟能详的17家增加到29家。

山东龙冈旅游集团董事长张善久表示,如今,旅游项目再寄希望于“围墙卖票”就能敛钱已经不合时宜,而应该重视服务的提升,以此来创造企业文化,塑造个性化的品牌形象,实现好的经济效益。

“中国服务”泰山宣言发布

倡议将服务业上升到国家战略高度

本报泰安8月25日讯(记者 乔显佳) 由中国旅游协会主办、山东省旅游局等承办的“中国服务,泰山亮剑——第三届中国服务发展论坛”,8月25日在泰安举行。

本届论坛以“文化引领服务,服务创造文化”为主题。论坛期间,来自国内服务业各领域的300多名代表,在泰山之巅大观峰

发布了《“中国服务”泰山宣言》,其中倡议:处于工业化、城市化、全球化进程中的中国,正面临服务业大发展的机遇,也面临服务竞争的巨大压力,只有政、产、学、民、媒等共同努力,营造良好互动环境,并将服务业上升到国家战略的高度,才能共创“中国服务”的国家品牌,成为继“中国制造”之后又一经济文化社会的引擎。

2012年“伊泰杯”全国象棋甲级联赛第17轮生活日报群康俱乐部主场移师山东寿光

寿光科迪电子专场

山东中国重汽队

VS 黑龙江省农村信用社队

时间: 8月29日 地点: 寿光晨鸣国际大酒店

主办: 中国象棋协会 内蒙古伊泰集团有限公司 承办: 寿光市人民政府 生活日报群康象棋俱乐部

欢迎广大棋迷到现场为中国重汽队加油!

—— 用人品打造精品 用精品奉献社会 ——

一步到位 步步到位



中国重汽
SINOTRUK

服务
www.sinotruk.com

中国重汽集团有限公司

